

# 我为融合发展做贡献

研究生党总支 张明义

中国共产党第十八届中央委员会第六次全体会议在北京召开，会议着重提出了创新发展理念，包含理论创新、制度创新、科技创新、文化创新等各方面创新。科技创新是当今我国经济进一步发展的基石，构建驱动科技创新的体制，搭建开放、共享的科技创新平台是现阶段创新的重点。院党组围绕“一三五”规划，制定了融合发展的战略部署。而我所积极贯彻落实这一政策，与大连化物所融合发展，促进两所在体制、科研上的共同进步。

大连化物所历史悠久、实力雄厚，在科技创新的体制、平台上有着成熟完善的机制，而我所是一个年轻活力，有着很好发展前景的科研新所，在制度体系上值得尝试、调整的地方还有很多。而两所所在的大连、青岛两座经济实力雄厚的城市在科技创新上高度重视，尤其是青岛近几年来发展势头渐好，更是划定蓝色硅谷作为蓝色创新经济的发动机，为青岛引进了更多创新、创业型人才及投资，为科技成果转为生产力提供了更多机会。我所站在时代前沿，充分利用地理位置优势，依托海洋资源围绕新能源的开发及利用展开研究。

在科研管理体制上，大连化物所更加严格一点，竞争相对于我所更为激烈，在与科研相关的资金投入比例也相对较高。例如学生的薪资水平更高。这一点值得我所借鉴。研究生待遇上去了才能心无旁骛的搞科研。在所内人员构成比例及资金投入方面也应该倾向于科研创新。与科研无关的都可以简化。当然住宿条件的改善非常有必要。

在两所文化的融合建设方面，要互相借鉴。创新离不开交流，跨学科的合作更利于重大创新的产生，所以两所之间的定期访问交流非常有必要。这不仅限于高层领导之间，团队之间，学生会之间的定期不定期交流都是非常有必要的。

科技创新与生产力的对接是创新至为重要的一环，在这点上我所起到带头作用。与企业合作开展研究，了解企业所需是最简洁的途径，两所融合发展后可以建立资源共享平台，有好的企业资源可以互相引荐合作。在科研创新方面，知识技术的共享是非常重要的，这往往限制科研的进展速度。所以借两所融合发展的契机，可以建立网上知识技术共享平台，实现技术的互补。

相信两所融合发展会走向更加美好的明天！